
  

  

  

 

 

Referat fra LUU mødet tirsdag den 02.09.2024, kl. 09.00 – 
12.00, lokale 209. 
 
Tilstede:  Anette Due Hartmann, Ania Høring, Birthe Kristensen, Gitte Køhn, Karina 

F. Petersen, Iben Dich, Lena Havsteen, Annette Mølgaard, Helle Thyø 
Marqweis, Farid Faizi, Pia Paaske, Trine Olsen, Sabrina Pansa, Marianne 
Jakobsen, Anne Yde Hansen, Hanne Stilling-Meilgaard, Louise Bay 

Nielsen, Steen Frederiksen og Anne Kjøller Andersen.  
 

Ikke stede: Simone Kirkeskov, Karina Petersen, Jannie Hallø, Ditte Fisker og Ulla 
Mikkelsen. 

 

 
1. Godkendelse af referat fra mødet den 04.06.2024. 

 
Godkendt. 
 

 
2. Godkendelse af dagsorden for mødet.  

 
Godkendt. 

 

 
3. Punkter til orientering.  

 
3.1 Arbejdstilsynet ”Tilsynsindblik”. 

  

 Taget til efterretning. 
 

 
4. Praktikerklæringer på SSH og SSA. V/Gitte Guttner og Camilla Andersen.  

 
SOSU Nykøbings elever er gennem mange år blevet evalueret ved hjælp af 
bilag til praktikerklæringer, hvorpå praktikken har sat krydser i begynder, 

rutineret og avanceret som en vurdering af hvor langt eleven var med målet. 
Disse erklæringer har bidraget til dokumentation af elevernes progression i 

læring. 
 
Taksonomisk anvendes disse begreber stadigvæk, men vi er blevet overhalet 

indenom af nye skemaer samt teknologiske muligheder i kommunerne, og 
skolen modtager bilag til praktikerklæring i flere versioner fra Det Nære 

Sundhedsvæsen, behandlingspsykiatrien, Socialpsykiatrien og Somatikken. 
 

  Skolen foreslår derfor, at bilag til praktikerklæring nedlægges og at FEVUs 

hjælpeskema anvendes fremover. 
  

Beslutning: De lokale skemaer afskaffes. 
 
 

 

 



  

  

  

 

 

5. Godkendelse af revideret lokalt bilag til ”Erklæring om oplæring” på 
PA. V/Anne Yde Hansen. 

 
Erklæring om oplæring er det sammen som Praktikerklæringer, som beskrevet 
i det foregående punkt på dagsorden forklaring følger på mødet. I oplæringen 

på PA bruges ikke andre skemaer eller teknologiske muligheder. Derfor har 
skolen revideret ”Erklæring om oplæring” på PA pga. nye bekendtgørelse og 

derved nye mål for oplæring. 
 
Anne Yde Hansen orienterede om, at praktikerklæringen er revideret efter der 

er kommet nye mål på.  

 

Beslutning: Det reviderede bilag til “erklæring om oplæring” blev godkendt.  

 
 

6. Ansættelse til hovedforløb Social- og Sundhedshjælper med en 

gymnasial eksamen. V/Hanne Stilling-Meilgaard. 
 

Hanne Stilling-Meilgaard orienterede om muligheden for, at starte direkte på 
SSH og SSA, med en gymnasial eksamen, uden et GF2 forløb først. I forhold 
til de elever der starter på SSH, betyder det at de på nuværende tidspunkt 

skal starte direkte i oplæringen uden en skoleperiode forud for deres oplæring. 
Det gælder fra SSH september. Skoler evaluerer efterfølgende hvordan det 

forløber for de elever der har været, og overvejer mulige tiltag, hvis der er 
behov for det. 
 

 
7. Nyt fra kursus. V/Hanne Stilling-Meilgaard. 

 
Hanne Stilling-Meilgaard orienterede om foråret 2025.  

o SOSU Nykøbing Falster er lige nu i dialog med kommunerne om behovet for 

kurser.  

o De første kurser er ”Oplæringsvejledere basis”. Vi vil også gerne køre 

”Oplæringsvejledere overbygningen” og ”Oplæringsvejledere vedrørende 
elever med særlige behov”.   

o Der kører stadig en del psykiatrikurser i de forskellige kommuner. 

o Der er ikke lige nu forberedende forløb i Vordingborg og Lolland, men det er 
ved at blive undersøgt.   

o Det nye fleksible SSH via AMU kan vi også starte nu. Det vil vi gå i dialog 
med kommunerne om i den kommende tid.  

o Vejen til SOSU – der er lige startet hold 6.  

o Der har lige været infomøde til Guldmodellen, lige nu er der 12 kursister 
tilmeldt. 

 

 

 

 



  

  

  

 

 

 

8. Evaluering af SPS i oplæring. (Fast punkt). 

 

Skolen sender nu oversigter ud til oplæringen og gør opmærksom på, hvis der 
er en elev med behov for SPS i oplæringen. Endvidere tager 
uddannelseskonsulenten kontakt til oplæringen inden start på oplæring efter 

aftale med eleven.  

Trine Olsen gør opmærksom på, at det kan være svært når de i oplæringen 

ikke ved hvad behovet dækker over. Der er et ønske om, at de ved mere på 
forhånd. Anne Yde Hansen fortæller, at vores tolkning er, at vi ikke som skole 
må oplyse hvad det konkrete behov dækker over.   

Annette Hartmann spørger, hvem der søger om SPS timer. For SOSU Nykøbing 
er det skolen der gør det, også når eleven er i oplæring. Der kan altid kun 

søges for ½ år ad gangen. 

 

 
9. Gensidig orientering og evt. drøftelse af rekruttering og gennemførelse 

– hvad kan vi berige hinanden med? (Fast punkt).  
 

Steen Frederiksen orienterede om arbejdet med at rekruttere tilstrækkeligt 
mange velkvalificerede elever til skolen. Senest har skolen fx været sammen 
med Vordingborg Kommune til Folkemødet Møn, hvor der var mange 

folkeskoleelever forbi.  

Inden sommerferien hang optaget i Vordingborg og Nakskov i en tynd tråd. 

Steen Frederiksen takkede for, at det via kommunernes indsats lykkedes at få 
to hold op at stå. 

Der har tidligere været udfordringer med rekruttering, det er et mere massivt 

dyk end vi før har set. Der er en jævn stigende søgning på PA. GF2 SU har 
været faldende det sidste år. Lige nu er der kun fire til oktober holdet. 

Kommunerne har forlænget ansøgningsfristen. 

70 elever havde søgt ind på GF1, men der startede kun 40 elever. Mange 
skulle til optagelsesprøver og flere er sendt i 9. eller 10. klasse for at bestå 

matematik + dansk. Det bliver drøftet, om det er muligt i højere grad at 
tilbyde ansættelser allerede fra GF1. 

Annette Hartmann fortæller, at der er en stor procentdel fra sygeplejeskolen, 
det bliver drøftet om det er muligt at øge rekrutteringen ved at henvende sig til 
frafaldne studerende fra sygeplejeruddannelsen. 

 
 

 
 
 

 
 

 
 



  

  

  

 

 

10. Drøftelse af handleplaner for: 
 

10.1 Øget gennemførelse. V/ Steen Frederiksen og Hanne Stilling-     
Meilgaard. 

 

Handleplan for øget gennemførelse er på vej. Der er stor viden om, hvorfor 
vores elever falder fra, som blev præsenteret på sidste LUU møde.   

 

I den kommende handleplan lægger skolen op til at arbejde på overgange 
(sammenhængende forløb), kompenserende tiltag (sprog) samt indhold og 
opbygning af undervisningen (fleksibilitet i undervisningsugen og 

klasserumsledelse).  
  

Der er en drøftelse på tværs omkring fleksibiliteten, som SOSU fremlægger, 
og de vil se nærmere på i forhold til undervisningen. Flere i LUU synes det 
giver så god mening, at uddannelserne tilgodeser eleverne, så deres arbejdsliv 

passer ind i privatlivet. Der er enighed både blandt kommunerne, Regionen og 
FOA om, at der skal ske noget på dette punkt for at holde på medarbejderne.  

  
 10.2 Mangfoldighed. V/Anne Yde Hansen og Louise Bay Nielsen. 

 

Anne Yde Hansen og Louise Bay Nielsen fortæller kort om de emner, der 
indgår i skolens strategi for mangfoldighed: 

Klasserumsledelse, gruppearbejde, socialt arrangement på tværs af hele 
skolen samt dyrke de gode narrativer. Oplægget blev sendt ud ved sidste LUU 
møde.   

 
 10.3 AI. V/Casper Kjær Pedersen. 

 
Casper Kjær Pedersen fortæller, hvordan skolen allerede bruger AI: AI-
arbejdsgrupper, AI støtte i administrationen, sprogstøtte, live undertekster på 

60 sprog, transskription, læringsspil, mange undervisere bruger AI i deres 
daglig udvikling som f.eks. sparringspartner, intern brug af sprogmodeller, 

samarbejde med Videnscenter.   
  

De handlingsindsatser, skolen er kommet frem til er følgende: 
Organisatoriske, for ansatte, for elever og for samarbejdspartnere.  

  

Caspers oplæg eftersendes. 
 
 

11. Orientering om godkendte afkortninger. (Fast punkt). 
 

 Der har ikke været nogen indstillinger til afkortning siden sidste møde. 
 
 

 
 

 
 
 

 



  

  

  

 

 

12. Nyhedsbrev fra SEVU. 
 

 Kort præsentation af det seneste nyhedsbrev fra SEVU.  
  

Gitte Køhn og Anne Yde Hansen fortæller, om dialogkonferencen fra den 29. 

august 2024 om ”Styrket samarbejdet” mellem FEVU og LUU'erne. Det blev 
besluttet, at der på næste møde drøftes organiseringen/strukturen af LUU på 

SOSU-Nykøbing F.  
  

 

13. Punkter til næste møde. 
 

Evaluering af LUU med udgangspunkt i LUU-dialogkonferencen fra den 29. 
august 2024, som Gitte Køhn og Anne Yde Hansen fortalte om, at de havde 
deltaget i, hvor der havde været en masse inspirerende drøftelser.  

 

På næste LUU møde den 3. december 2024 tager Pia Paaske fra FOA rollen 
som ordstyrer. 
 

 
14. Forslag til mødedatoer i 2025: 

           Tirsdag den 11. marts 
           Tirsdag den 10. juni 

           Tirsdag den 2. september 
           Tirsdag den 2. december’ 
 

           Godkendt. 
 

 
15. Eventuelt.   

 

 Ingen punkter. 


